



ОТДЕЛ ВНЕШНИХ ЦЕРКОВНЫХ СВЯЗЕЙ

Московского Патриархата

Святейший Патриарх Кирилл совершил богослужение в Храме Христа Спасителя, где несколько дней будут пребывать мощи святой великомученицы Екатерины

[gallery]

1 декабря 2010 года, в день памяти святителя Московского Филарета, Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл совершил Божественную литургию в кафедральном соборном Храме Христа Спасителя.

Перед началом богослужения Святейший Патриарх Кирилл с собором архиереев и духовенства встретил ковчег с мощами святой великомученицы Екатерины. Святыня была доставлена в Москву накануне из Синайского монастыря.

За Божественной литургией Его Святейшеству сослужили: управляющий делами Московской Патриархии митрополит Саранский и Мордовский Варсонофий, председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион, митрополиты Омский и Тарский Феодосий, Ижевский и Удмуртский Николай, Черкасский и Каневский Софроний; архиепископы Тверской и Кашинский Виктор, Истринский Арсений, Петрозаводский и Карельский Мануил, Новосибирский и Бердский Тихон, Екатеринбургский и Верхотурский Викентий, Вологодский и Великоустюжский Максимилиан, Житомирский и Новоград-Волынский Гурий, Изюмский Онуфрий, Егорьевский Марк; епископы Красногорский Иринарх, Речицкий Леонид, ряд викарных архиереев Московской епархии; наместник Свято-Данилова монастыря архимандрит Алексий (Поликарпов); наместник Саввино-Сторожевского монастыря архимандрит Савва (Фатеев); представитель Православной Церкви в Америке архимандрит Закхей (Вуд); секретарь Патриарха Московского и всея Руси по городу Москве протоиерей Владимир Диваков; заместитель председателя Отдела внешних церковных связей протоиерей Николай Балашов; ключарь Храма Христа Спасителя протоиерей Михаил Рязанцев; руководитель личного секретариата Патриарха Московского и всея Руси иеромонах Антоний (Севрюк); благочинные города Москвы и стolичное духовенство.

В алтаре молился архиепископ Синайский, Фаранский и Раифский Дамиан, который прибыл в Москву, сопровождая честные мощи святой Екатерины.

По окончании богослужения Предстоятель Русской Православной Церкви вознес молитву у мощей святителя Филарета Московского. Затем Его Святейшество прошел в середину храма, где установлен ковчег с мощами великомученицы Екатерины, прочитал молитву и поклонился святыне.

Святейший Патриарх Кирилл приветствовал архиепископа Синайского, Фаранского и Раифского Дамиана. Поздравив верующих с принесением в Россию мощей великомученицы Екатерины, он напомнил о жизненном подвиге святой.

Его Святейшество также призвал всех следовать примеру духовного подвига святителя Филарета Московского, память которого празднуется Церковью в этот день.

Затем Святейший Владыка поздравил ряд архипастырей со знаменательными датами и вручил им награды Русской Православной Церкви и памятные дары.

Со словами приветствия к Святейшему Патриарху Московскому и всея Руси Кириллу обратился архиепископ Дамиан. Он подчеркнул, что отцы святой Синайской горы с глубокой благодарностью и радостью откликнулись на просьбу архиепископа Екатеринбургского и Верхотурского Викентия, который по благословению Святейшего Патриарха Кирилла обратился к ним с предложением привезти в Россию частицу честных мощей великомученицы Екатерины.

Владыка Дамиан рассказал о святынях Синайской обители и пригласил Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла посетить монастырь. «Таким образом, - отметил он, - возрождаются связи между Русской Православной Церковью и нашей Архиепископией, которые издревле были очень крепки».

Владыка Дамиан также говорил о проекте издания совместно с Издательским советом Русской Православной Церкви книги о святынях и сокровищах Синайского монастыря. Он выразил уверенность, что подготовка этого издания по благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси послужит к дальнейшему укреплению отношений с Московским Патриархатом.

После Божественной литургии состоялась краткая беседа Святейшего Патриарха Кирилла с главой Синайской архиепископии. Обсуждалось дальнейшее сотрудничество Русской Православной Церкви с Синайской обителью, в том числе развитие паломничества.

За последовавшей братской трапезой Предстоятель Русской Православной Церкви рассказал об истории своих посещений Синайской горы, в том числе - первого паломничества в бытность архимандритом, протекавшего в условиях острого военного противостояния на Синайском полуострове.

На богослужении в кафедральном храме Христа Спасителя также присутствовал секретарь ОВЦС по межправославным отношениям священник Игорь Якимчук.

Служба коммуникации ОВЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/56336/>